

НИЖЕГОРОДСКАЯ КОММУНА

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНО АРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и конторы ул. Свободы, 34. Телефонный район 1-84. Конторы 2-16. Прием секретаря редакции от 12 час. до 3 час. ПОЛНОМАСШТАБНАЯ ЗАКАЗНАЯ ПЛАТА: в месяц 37.500 руб. в квартал 112.500 руб. в полугодие 213.750 руб. в год 427.500 руб. За доставку в другие районы прибавляется по 1 руб. за каждую тысячу экземпляров. Объявления: от 1000 руб. за 1000 экземпляров. За доставку в другие районы прибавляется по 1 руб. за каждую тысячу экземпляров. Объявления в порядке очереди.

№ 281.

Суббота, 10 декабря 1921 года.

В субботу 10-го декабря в 6 час. вечера назначается заседание Губкома РКП, (Дворец Свободы, комната № 1). Явка всех членов и кандидатов Губкома РКП обязательна.

Секретарь Нижгубкома РКП. А. Милохин.

ВСЕМ ВЫБРАННЫМ В РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКУЮ ИНСПЕКЦИЮ. Все выбранные от учреждений и предприятий в Рабоче-Крестьянскую Инспекцию должны явиться в Экономический Губпрофсоюз (дом Союзов комн. № 3) для регистрации 12-го и 13-го декабря с. г. с 9 час. утра до 3 час. дня.

Секретарь Совета Рабочих. Завед. Контрольно-Инспекторской частью. М. Бандин.

И сведения делегатов 9-го Губернского Съезда Советов.

1) Регистрация делегатов прибывающих на Съезд делегатов и выдача делегатских билетов будут производиться мандалной комиссией в Кремле, Дворец Свободы, комн. № 18.

2) Заседание Съезда начнется 10 декабря в Дворце Союзов (Большая Покровка).

3) Озвучивание будет производиться в Дворце Свободы (Кремль).

4) Продукты будут выдаваться в Кремле, Дворец Свободы.

5) На время Съезда для делегатов назначено общежитие в 1-м Дворце Советов (Вокзал-Набережная ул., д. 19), для чего необходимо делегатам получить ордер в мандалной комиссии.

6) Во все время Съезда ежедневно, с 12 ч. дня до 6 час. вечера делегаты могут посещать находящиеся в Н.-Новгороде музеи:

а) Художественный—Верх.-Волжская набережная, д. 10;

б) Исторический—Жуковская, д. 26;

в) Дом-музей—Жуковская, д. 16;

г) Бок-Исторический—угол Осиной и Варварки, д. 6. госуд. имущ. и земель.

д) Популярная юмт.—Верх.-Набережная ул., дом. 6. Сироткина.

7) Газеты делегатам будут выдаваться мандалной комиссией на заседаниях Съезда.

Всем областному, губкомам и уездам Р.К.П. о сельско-хозяйственной кампании.

Положение нашей крупной промышленности, в значительной степени между прочим и внутреннее положение Республики упало в настоящий момент в связи с падением производительности сельского хозяйства. По мнению этого левого в основе решения X съезда Р.К.П. о замене разветвленной промышленности. Со времени партийного съезда понимание этого вошло в сознание всей партии.

В то же время падение сельского хозяйства затронуло в огромной мере отсталые широкие крестьянские массы, незнание простейших форм культурного хозяйничанья, доступного при настоящих, чрезвычайно низком уровне сельско-хозяйственной техники. Уже победная кампания прошлого года показала, что даже при настоящем уровне сельско-хозяйственной техники возможно значительное повышение производительности сельского хозяйства при условии массового применения ряда мероприятий, презранных наукой и опытом.

Отсюда перед коммунистической партией и Советской властью новая, огромная задача добиться немедленного, практически возможного улучшения и подъема сельского хозяйства, путем постановки в первую очередь массовой, захватывающей миллионы, сельско-хозяйственной агитации и пропаганды. Разрешение сельского хозяйства в течение семи лет войны, несомненно острый кризис его, к весне этого года засуха и голод всколыхнули огромные крестьянские массы и с небывалой остротой поставили перед ними вопросы переустройства хозяйства и повышения сельско-хозяйственной культуры.

Коммунистическая партия должна суметь использовать возросший массовый интерес к вопросам сельско-хозяйственной культуры и поэзии за собой многомиллионные крестьянские массы полагая на повышение сельско-хозяйственной культуры и повышение сельского хозяйства. Внимание крестьянской массы необходимо сосредоточить на минимальном количестве ее в их мероприятиях, соответствующих почвенным и климатическим условиям, состоянию мертвого и живого инвентаря соответствующей губернии, уезда, волости. Земледельцы предостерегаются на данные науки и опыта, определять эти мероприятия, а партийным комитетам, в первую очередь уездным, поставить на пропаганду их соответствующую государственные и партийные силы и аппараты. Не гонимая за количеством подобных мероприятий, фиксировать внимание масс на основном и важном, характерном для соответствующего района, связывая их, в первую очередь, с засухой, грозившей нам, повальному, и в ближайших годах.

Политпросветы, земотделы, всеработавшие должны практически разрешить эту задачу. Задача партийных органов—соответствующим образом направить работу этих государственных и профессиональных аппаратов и непрерывно следить за выполнением ими поставленных заданий.

Необходимо полностью использовать для сельско-хозяйственной агитации существующий пропагандистско-агитационный аппарат, ввести в пункт ликвидации неграмотности, школы для взрослых I и II ступени преподавание сельско-хозяйственных грамоты объяснение характерных для соответствующего района мероприятий, помочь организации сельско-хозяйственных кружков при неграмотности и пункт ликвидации неграмотности поставить в издательские дело массового чтения хотя бы «Белоглаз» и поставить пропаганду соответствующих мероприятий в центре внимания уездной прессы, изучить и сообщить массам о случаях повышения урожайности, имевших место в прошлом году в связи с применением тех или иных приемов культурного хозяйничанья, поставить лекционную работу путем сочетания групп сельско-хозяйственных специалистов и коммунистов, направляемых в волости и деревни.

Особое внимание обратить уездным на уездную прессу. В ближайший период она должна быть поставлена на службу сельско-хозяйственной кампании. Для того, чтобы поставить вопросы

Секретарь Ц. К. Р. К. П. В. Молотов.

Зам. заведывающего агитационно-пропагандистским отделом Ц. К. Р. К. П. Я. Яковлев.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Положение в Австрии отчаянное, — голод и холера свирепствуют по всей стране.

Между Англией и Ирландией достигнуто соглашение. Ирландия объявляется свободным государством.

Голодающие: под председательством Клары Цеткин в Берлине открылась конференция рабочих о помощи России. — Из голодных губерний эвакуировано 593.344 человека.

Воспитательное значение новой экономической политики.

Мало-мальски активному партийно-советскому работнику приходится сейчас бывать на многочисленных заседаниях, собраниях, где решаются хозяйственные вопросы. Причем в процессе разрешения каждого вопроса, стремление добиться выгодного хозяйственного (коммерческого) расчета. Нисколько нет места фантазерству, только реальная действительность и фактический расчет принимаются в соображение.

Брать ли в аренду райисполком бани, парикмахерские, какие-либо мастерские или учреждения общественного характера, сначала по деловому взыскать все расходы и расходы, возможность безубыточного ведения хозяйства, после чего только решат заключить договор, берут исключительно на местное снабжение и эксплуатацию. Причем рабочие-депутаты в райсоветах не хотят думать о частных арендаторах на хозяйственные учреждения, обслуживающие все население, они считают себя обязанными справиться самим. Только на худой конец, в крайнем случае, рассуждают они, придется уже сдать частному предпринимателю.

Сокращение штатов очень быстро завершается при определенном числе государственных пайков для каждого учреждения. Ликвидируются не только лишние разбуженные штаты, но и оставшиеся на работе лучше используются. Раньше для части служащих и рабочих угроза увольнения (расчета) была случайной, случайностью отделился от труда, где они очень немного терпели, получая бесплатно и без того немногие месяцы проволочный пайок от государства. Теперь они при увольнении с работы пайка лишаются совсем. Обеспечение пайками государственного снабжения заинтересовывает их в работе.

Теперь уже без всяких прений любой заведывающий может добиться точной явки на работу и ухода с нее, добросовестного исполнения своих обязанностей служащими. С работы в учреждениях и предприятиях раньше бежали, теперь после сокращения все идут. Сокращения несомненно не везде прошли удовлетворительно. Кто где оставлен «родственников», «любимых» разговором о духах и кавалерах, кое-где оставлены те, кого надо выгнать, взять из более нуждающихся и более добросовестных работников не те, кто остался «за бортом» и находится на работе государственного обеспечения, как безработные.

Дисциплина труда и исполнительность

События в Австрии. Австрия накануне свержения правительства и образования Советов.

По получении из германских дипломатических кругов секретным сведениям положение в Вене стало отчаянное, что ожидалось свержение правительства и образования Советов. Некоторые члены парламента настоятельно советуют правительству передать Австрию на попечение Антанты, доказывая, что страдания умирающих от голода и холода, отен людей в Вене, главным образом стариков и детей, великим образом на совесть союзников. Они совали такую Австрию, которая не способна существовать собственными силами, в то же время они закрывают перед ней единственный путь к спасению—присоединение к Германии.

Другие советуют обратиться к Италии, Франции, Англии и Америке с указанием на бессилие австрийского правительства, потребовать помощи и заставить, наконец, названные державы ответить на вопрос, намерены ли они помочь или дать погнать Вене и ее население. Убытки от разброда и грабежей в Вене исчисляются приблизительно в 2 миллиарда крон.

РАБОЧИЕ НАСТАИВАЮТ НА СВОИХ ТРЕБОВАНИЯХ.

Вчера состоялось заседание венского совета рабочих депутатов. Постановлено настаивать перед правительством на выполнении требований рабочих и прежде всего начать борьбу с валютной спекуляцией. Принято предложение коммунистической партии о немедленном освобождении арестованных в Вене юго-славянских коммунистов.

КОММУНИСТЫ ПРОДОЛЖАЮТ ГОЛОДОВКУ.

Арестованные в Вене юго-славянские коммунисты, которые должны быть выданы юго-славянскому правительству, продолжают голодовку. Для освобождения арестованных из предварительного заключения, прокуратура требует залогов в 10 миллионов крон за каждого арестованного.

ПРОТИВ ГОЛОДА.

Необходима постоянная помощь. Всероссийское совещание помощи голодающим решило для спасения голодающих установить постоянную помощь всех поголовно трудоспособных граждан в виде еженедельных отчислений от заработков и доходов. Рабочие, служащие и красноармейцы, уже сами устанавливают для себя размеры такого самообложения. Все прочие население привлекается к такой помощи местной властью. Совещание обратило внимание, что работа помощи голодающим ведется недостаточно энергично в центре и уездах. Необходимо удвоить, утроить усилия для снабжения голодающих губерний.

ЗВАНУЦИЯ ИЗ ГОЛОДАЮЩИХ МЕСТ.

С 1 июля по 1 ноября из голодающих губерний было эвакуировано 593344 человека, из них рабочих 383 тысячи.

ЗАГРНИЦА И ГОЛОД. Нам нужно помочь советской России.

Полномочный представитель Советской республики в Англии Красин, говоря в Оксфорде о помощи голодающим России, заявил: помощь Советской России может

ДЕЛО ПОДВИГАЕТСЯ.

Комитет международной рабочей организации помощи голодающим работает успешно, открыт целый ряд столовых в голодных губерниях.

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ ИЗ АМЕРИКИ.

Уполномоченный Российского общества красного креста в Риге, сообщает, что в Риге прибыл американский пароход «Истон» с продовольственным грузом, присланным представителем Российского общества красного креста в Америке, тов. Дурером, на сумму 120 тыс. долларов.

НОНФЕРЕНЦИЯ МЕЖД. ПРОЛЕТАРСКОГО КОМИТЕТА.

БЕРЛИН, 5 декабря. Под председательством Клары Цеткин открылась конференция международного пролетарского комитета оказания помощи России. Экспликация везет продовольствия для прокормления 800 тысяч человек.

За Советским рубежом.

Вашингтонская конференция.

В Вашингтон прибыла особая делегация ДВР для представления ноты с требованием немедленной эвакуации из Сибири японцев. Делегация также получила задание торговые сношения и добиться принятия правительства ДВР.

НОВЫЙ СОЮЗ.

Наконец достигнуто соглашение о расторжении англо-японского союза и замене его союзом Англии, Соединенных Штатов и Японии. Принято соотношение морских сил как 5:5:3. Это соглашение вносится на ратификацию (утверждение) в американский сенат. Из Лондона уже получено одобрение союза от британского правительства.

Рабочее движение.

РАБОЧИЕ ПРОТЕСТУЮТ. 4 декабря в Париже состоялся чрезвычайный конгресс рабочих синдикатов в связи с исключением революционных синдикатов из всеобщей конференции труда.

ВЫСТУПЛЕНИЕ РАБОЧИХ.

В Германии синдикалисты оказали активное противодействие возобновлению работ в Дроссельдорфской металлургической промышленности. Испортили котлы и телефонные провода, они заняли центральную станцию, вмешались полиция.

НАКАНУНЕ ЗАБАСТОВОК.

СТОКГОЛЬМ, 4 декабря. В январе ожидается ряд забастовок, в которых

Забастовка горнорабочих.

В Остро-Кельвандском горнопромышленном районе, Чехославия, началась забастовка горнорабочих. В ней участвуют 60 тысяч рабочих. Выступают привезают рабочих всего Мораво-Острогского района примкнуть к забастовке. Шахты заняты войсками.

Разные телеграммы.

О КИТАЕ ОТНОШЕНИЯ ОБОСТРИЛИСЬ.

Генеральный секретарь китайской делегации в Вене телеграфно заявил о своем выходе в отставку. Отставка является протестом против игнорирования, выставленных Китаем требований.

Число безработных растет.

Моряки, прибывшие из Америки в Тифлис сообщают: в Северной Америке безработных свыше 5 миллионов. Цифра эта увеличивается, заработная плата упала на 50 проц., по сравнению с довоенным временем. Много фабрик и заводов закрыто. Перепроизводство товаров колоссальное. Крупнейшие автомобильные фабрики и верфи прекратили работы. Америке необходим потребительский рынок в России. Для экспорта в Россию в Америке образовано несколько крупных обществ.

За прошлую неделю во всей Дании зарегистрировано 57 тысяч 233 безработных. Сравнительно с предыдущей неделей число безработных возросло на 3300 человек.

Продолжение выборов в Рабоч.-Крест. Инспекцию.

Губернская избирательная комиссия по выборам в рабоче-крестьянскую инспекцию настоящим объявляет место и день выборов в предприятиях и учреждениях, расположенных в районе города, берегового района, Сорново и Каванино.

10-го декабря.

Завод «Фельзер» — т. Беляков, свое помещение, Нарсвязь контора № 1, Молитовская фабрика — т. Постников, помещение ф-ки, 2-й район — 1 и 1 гараж. 6-ца, больница 1 места заключения, Школьная амбулатория, Ясли № 1, Б.-Покровская аптека, Химико-Бактериолог. амбулатория, Капля молока № 2, Ново-Базар. аптека, Ильинская аптека, Зубо-Технич. лаборатория, Амбулатория № 7, пункт первой помощи № 1, Районная Секция, Н.-Котельнич. Инвалидный дом № 1, Волж. Област. Водн. Санит. Управление, Местный Военный лазарет, 31-й госпиталь, Лазарет курсов комсостава, Лазарет № 7, Губзавк, Рабат, Лез-Бюро — т. Соколов, в помещении дома Союза в 3-й час дня. Совнархоз — т. Бандин — в Совнархозе.

11-го декабря.

Милиция — т. Постников, клуб милиции, по Народному питанию — т. Вончакова, свое помещение. 12-го декабря.

Фабрика Смирнова — т. Годунов, ф-ка Смирнова, завод Тер-Акопова — т. Горланов — завод Тер-Акопова, Погрузочно-Разгрузочное Отдел. Губтранса — т. Катаев, свое помещение, Волжск. Шерст. ф-ка — т. Клыков — свое помещение, Отдел Труда — т. Постников — свое помещение, у кожевников — т. Жуковский — свое помещение.

12-го декабря.

Все выборы, как в губернском центре, так и в прилегающих районах, должны явиться 13 и 14 с. декабря на регистрацию в инструкторский отдел Нижгубаб-крина, в виду того, что 15 с. де-

Ирландия — свободное государство.

Между Великобританией правительством и ирландскими синдикалами достигнуто соглашение. Ирландия будет свободным государством со своим парламентом, который имеет право издавать свои законы и назначать агентов исполнительной власти. Ирландское правительство обязано помогать Англии морскими и военными силами, как в мирное, так и в военное время.

Торговля в заграничье.

Кирнешторг закупил в Монголии 210 тысяч баранов, 100 тысяч крупного рогатого скота. В период с 10 по 30 ноября в Архангельск прибыло два английских парохода с грузом в 8 тысяч тонн продовольствия. Норвежский пароход «Биели» прибыл с грузом 136 тысяч пудов продовольствия и мануфактуры. В ноябре из Архангельска отправлено в Англию 3 иностранных парохода с грузом 2458 штанартов пшеного леса и русский пароход «Малигин» с грузом 17.778 пудов смолы и фанерой весом 6 тысяч пудов.

Годовщина Красной Военной Академии.

МОСКВА, 4-го ноября. Сегодня исполняется 3 года Красной военной академии (бывшая академия генерального штаба). За это время прошло 5 приемов в академию. С каждым приемом число рабочих и крестьян растет. Так например, на первом приеме было 22 проц. рабочих, 33 проц. крестьян, 45 проц. остальных. На последнем приеме было 35 проц. рабочих, 35 проц. крестьян, 30 проц. прочих. Красная военная академия дала нам красных генералов и командиров для борьбы с белыми генералами и агентами Антанты.

